

共建网上美好精神家园

2024年湖北网络文明大会在汉举行

湖北日报讯(记者江卉)聚向善之力,享美好生活。5月28日,2024年湖北网络文明大会在武汉举行,大会以“网聚文明力量 缔造美好生活”为主题,交流网络文明共建经验,共话培育网络文明风尚,推动发挥网络文明力量,为推进中国式现代化湖北实践提供丰厚文明滋养。

大会现场,2023年湖北省网络文明建设十件大事正式发布。“不断深化习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传,大力推动党的创新理论入脑

人心”“加强网络内容建设,网络空间主流舆论不断巩固壮大”等入选。

网络空间,已成为党密切联系群众的新渠道。近年来,我省积极搭建各类网络平台,广泛联系群众、宣传群众、引导群众、服务群众,涌现出一批影响力大、关注度高的新媒体账号。当日,中央网信办2023年“走好网上群众路线”百个成绩突出账号湖北获奖名单以及2023年湖北省“走好网上群众路线”百佳新媒体账号名单公布,一批优秀作品、个人和项目分别上榜湖北好网民工程品

牌、好网民榜样、优秀网络文化项目、优秀网络文化作品和优秀网络公益项目。

大会现场,湖北好网民榜样、随县文旅局副局长舒明讲述了他的故事。舒明运营的“小明正能量”抖音账号,拥有1100多万粉丝。工作之余,他在网络平台开展反诈宣传、文旅推介和惠农直播,其中百场惠农直播带货3000余万元。

“小明正能量”是我省好网民群体的优秀代表。我省着眼不同网民群体特点需要,先后推出“青年好网民”“职工好网民”“巾帼好网民”“金融好网民”

“校园好网民”等系列品牌工程,打造成“争做中国好网民”IP矩阵。

当日,2024年湖北省“争做中国好网民”工程暨湖北省第十六届优秀网络文化成果宣传展示活动正式启动。2024年湖北省网络文明建设创新实践案例宣传展示活动、湖北省高校优秀网络文化成果宣传展示活动等400多项网络文化主题宣传活动在省同步启动。省委宣传部表示,将坚持发展和治理相统一,网上和网下相结合,广泛汇聚向上向善力量,共建网上美好精神家园。

据朝晖强调

以丰硕网络文明成果为中国式现代化湖北实践贡献力量

湖北日报讯(记者江卉)5月28日,2024年湖北省网络文明大会在武汉启动,省委常委、宣传部部长据朝晖出席并讲话。

据朝晖指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视网络文明建设,推动营造清朗网络空间,引领网络文明展现新气象。要深入学习贯彻习近平文化思想,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,网聚文明力量,缔造美好生活,谱写网络强国建设湖北篇章,为奋力推进中国式现代化湖北实践作出积极贡献。

据朝晖强调,要突出铸魂育人,以党的创新理论引领网络空间,把

习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传教育作为首要任务,不断增强人民群众的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。涵养文化自信,以文化传承发展滋养网络空间,推动荆楚文化资源数字化呈现、网络化传播,继续组织好优秀网络文化展等品牌活动。提升文明素养,以时代新风新貌塑造网络空间,推动群众性精神文明创建活动向网上延伸,广泛培育和践行社会主义核心价值观。坚持系统治理,以综合管网治网净化网络空间,积极培育网络法治观念,推动网络生态治理常态化、长效化,提高综合治理效能,齐心协力共建文明网络空间。

王艳玲在列席代表座谈会上强调 合力推动流域综合治理取得扎实成效

湖北日报讯(记者邓伟)5月27日,省十四届人大常委会第十次会议召开列席代表座谈会。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议并讲话。

会上,10位全国、省人大代表围绕以法治力量推动实施流域综合治理,结合履职实际,提出意见建议。听取发言后,王艳玲表示,代表们的意见建议客观中肯、很有见解,省人大常委会将认真研究吸纳,及时反馈。

王艳玲指出,实施流域综合治理是省委牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定不移沿着总书记指引方向推动高质量发展的重大举措,是以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个

维护”的具体体现。要把思想和行动统一到省委部署要求上来,深刻认识实施流域综合治理的重大意义,合力推动流域综合治理取得扎实成效。

王艳玲强调,围绕中心、服务大局是人大工作的鲜明主题,人大代表是人民代表大会的主体。代表们要大力宣传流域综合治理的理念和要求,积极参与省人大常委会相关工作,立足本职岗位投身流域综合治理实践,始终保持奋发有为的精神状态出色履职,在依法推进流域综合治理中担当作为,展现新时代人大代表为民履职的风采。

省人大常委会秘书长张爱国主持会议。

“襄阳—云贵川”粮食专列启运

5月28日,襄阳国际陆港投资公司刘岗货场在吊装粮食集装箱。当日,该货场满载3000吨小麦的“襄阳—云贵川”粮食铁路货运专列首发。

襄阳是全国十大夏粮主产区之一,开行专列,为保障粮食和重要农产品稳定安全提供重要支撑。

(湖北日报全媒记者 田悦 汪璐 通讯员 谢勇摄)



聚焦中央生态环保督察

中央生态环保督察组移交第20批信访件

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月28日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办信访件76件(来电59件、来信17件),其中重点交办件3件(来电2件、来信1件)。截至5月28日,中央第四生态环境保护督察组累计向我省交办20批信访件,共1644件(来电1199件、来信445件),其中重点交办件233件(来电133件、来信100件)。根据

督察工作要求,交办信访件已全部按照“6小时全链条式”交办机制,交办到各州市办理。

从5月28日交办的第20批信访件分布情况来看,其中武汉25件、襄阳5件、宜昌5件、黄石7件、十堰5件、荆州2件、荆门3件、鄂州2件、孝感3件、黄冈11件、恩施4件、仙桃2件、天门2件;从污染类型来看,其中水污染28件、大气污染

36件、噪声污染22件、土壤污染9件、生态破坏11件、辐射类4件、其他污染8件(部分信访件涉及多种污染类型)。

截至5月28日,配合中央生态环保督察组信访(应急)处置组累计收到信访件办理报告1013份,已办结387件,阶段性办结626件;其中情况属实930件,不属实83件;责令整改326家,立案处罚73家,罚款金

额212.0276万元,行政拘留2人,约谈74人,问责105人。

根据工作安排,中央第四生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日至6月8日)设立专门值班电话:027-82662776,专门邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱。督察组受理举报电话的时间为每天8:00至20:00。

学校后方垃圾堆、农药散发味道刺鼻 荆州市荆州区多方联动移除垃圾堆

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员郑国安)学校后方空地常年堆放垃圾,散发的臭味和农药味道干扰学校正常的教学秩序。对此,近日,荆州市荆州区立行立改,多方联动移除垃圾堆,还学校和社区一个干净整洁、空气清新环境。

5月15日,荆州市荆州区收到中央第四生态环境保护督察组交办信访件。有群众反映,草市社区实验小学后方有一处树林和泥潭,常年堆放垃圾,臭气严重影响学生身体健康;社区打农药时,气味刺鼻导致学生无法正常上课。

接到信访件后,荆州区主要领导第一时间赶赴现场调研,精心制定处置方案,边督边改,确保问题得到及时有效解决。

经实地调查核实,荆州区相关部门确认信访人所述区域,确实存在周边居民丢弃的生活垃圾与少量建筑垃圾混合形成的垃圾

堆,且该区域散发出的臭气对周边环境造成了不良影响。

关于信访件反映的社区打农药问题,系人为倾倒农药瓶导致的农药洒落,散发出刺鼻气味,对学校的正常教学秩序造成了干扰,而非社区正常喷洒农药所致。由于异味刺鼻,5月14日中午起,实验小学城东校区已安排全体学生离校回家,分班进行线上教学。

荆州区迅速组建处置专班,区城管执法局、区生态环境分局及东城街道办事处等单位紧密配合,全面开展垃圾清运和环境整治。荆州区教育局及时协调学校,向学生家长做好宣传引导和解释工作。

荆州区城管执法局负责安排环卫公司,出动环卫工人30余人次,调配垃圾清运车5台次,对学校周边区域进行了彻底清理,确保垃圾得到无害化处理。荆州区生态环境分局邀请长江大学环境

专家现场技术指导,聘请专业机构对挖掘清除的受污染土壤、水泥地块、建筑垃圾等进行了专业处置,有效消除异味,改善周边环境,并组织第三方检测机构对现场环境空气进行采样监测。

5月15日凌晨2时至6时,空气质量监测结果显示,信访投诉所在地臭气浓度呈现逐时递减的趋势,直至降至浓度限值以下,现场异味已完全消除。5月16日下午,荆州区教育局、实验小学城东校区组织家长代表召开座谈会,就现场整治成效进行了详细介绍和现场查验。与会家长代表对整改成效表示满意,并提出了意见和建议。5月17日上午,实验小学城东校区正式恢复线下上课,学生们重返校园,开始正常的学习生活。

同时,荆州区将进一步完善垃圾收集处理机制,加大日常巡查监管力度,严防此类问题再次发生。

湖北省第11批信访件 已办结85件

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月28日,针对中央第四生态环境保护督察组向湖北省移交的第11批86件群众信访举报件,各责任单位均按要求上报调查处理情况(详见二维码)。

截至5月28日,移交湖北省的第11批信访举报件86件,已办结85件(含阶段性办结),其中武汉27件,已办结26件(另有1件正在办理);襄阳7件,已办结7件;宜昌4件,已办结4件;黄石4件,已办结4件;十堰5件,已办结5件;荆州5件,已办结5件;荆门2件,已办结2件;鄂州4件,已办结4件;孝感4件,已办结4件;黄冈10件,已办结10件;咸宁4件,已办结4件;随州5件,已办结5件;恩施2件,已办结2件;仙桃2件,已办结2件;天门1件,已办结1件。另外,第七批交办孝感事件的1件信访件(受理编号D3HB202405140026)经妥善处理后公开。

截至当日,中央第四生态环境保护督察组移交我省的前11批信访举报件844件,均按期办理、反馈,已办结836件(含阶段性办结),另有7件正在办理,1件按规定不公开。



省十四届人大常委会第十次会议举行

(上接第1版)听取了恩施州人大常委会副主任邢祖训作的关于废止《恩施土家族苗族自治州重点项目领域预防职务犯罪工作条例》的说明,听取了五峰县人大常委会主任文牧作的关于《五峰土家族自治县健康促进条例》的说明。

会议听取了省人大常委会副主任刘雪荣作的省人大常委会执法检查组关于检查《湖北省汉江流域水环

境保护条例》实施情况的报告,听取了省广电局局长张世华作的省人民政府关于全省广播电视工作情况的报告,听取了省人大常委会主任委员刘芳震作的关于省十四届人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告,听取了省人大常委会代表资格审查委员会主任委员胡金国作的关于个别代表的代表资格的报告。

省委常委、省委组织部部长张文兵作了关于提请省十四届人大常委会第十次会议决定任免的人事事项的说明。省委常委、省纪委书记、省监委主任侯浙浪,省委常委、省政府常务副省长郭新宇,省法院院长游功荣分别宣读了有关人事任免议案。

会议还听取了拟任人选作的拟任职发言。

省人大常委会副主任马国强、刘晓

鸣、胡志强、杨云彦,秘书长张爱国出席会议。

省检察院有关负责人,省人大各专(工)委组成人员,省人大常委会副秘书长、派驻纪检监察组组长、机关厅级干部,各市、州、直管市、神农架林区及部分县(市、区)人大常委会负责人,部分全国人大常委会(党组)理论中心组学习规则,坚持好“第一议题”制度,把中心组学习工作提高到新水平。要

(上接第1版)坚持人民至上、生命至上,充分发挥政协职能作用,围绕重点工作和重要问题,建言资政,助力党委政府做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。

孙伟说,要认真学习贯彻新修订的《中国共产党党组(党组)理论学习中心组学习规则》,坚持好“第一议题”制度,把中心组学习工作提高到新水平。要

深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,贯彻落实全省领导干部警示教育大会精神和省委工作要求,大力加强党风廉政建设,以严明纪律保障政协事业高质量发展。

省政协党组书记、副主席李永江、杜洪洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、王兴於,秘书长涂远超等参加会议。